

MIESTNA AKČNÁ SKUPINA Ipeľská Kotlina – Novohrad vyhlasuje výzvy na podporu pre podnikateľov v území

Opatrenia sa týkajú podnikateľov so sídlom resp. prevádzkou v obciach v území MAS: Bátorová, Bušince, Čeláre, Dolná Strehová, Glabušovce, Chrastince, Kiarov, Koláre, Kováčovce, Lesenice, Nenince, Obeckov, Olováry, Opatovská Nová Ves, Sklabiňa, Slovenské Ďarmoty, Vrbovka, Veľké Zlievce, Záhorce, Zombor, Závada a Želovce.

Miestna akčná skupina (MAS) priebežne od roku 2018 prerozdeľuje finančné prostriedky do územia prostredníctvom vyhlásených výziev MAS pre jednotlivé opatrenia stratégie. Základnú maximálnu finančnú alokáciu z EŠIF a ŠR SR na implementáciu schválenej stratégie miestneho rozvoja vedeného komunitou sme získali ako MAS v celkovej maximálnej sume 1 872 902,00 €.

1. Výzva pre opatrenie: A1 Podpora podnikania a inovácií v rámci programu IROP

Opravné aktivity * obstaranie hmotného majetku pre účely tvorby pracovných miest *nutné stavebnotechnické úpravy budov spojené s umiestnením obstaranej technológie a/alebo s poskytovaním nových služieb * podpora marketingových aktivít * podpora miestnych produkčno-spoliteľských reťazcov, sieťovanie na úrovni miestnej ekonomiky a výmena skúseností. Cieľom je vytváranie produktov a služieb nových pre firmu, resp. pre trh a vytváranie pracovných miest v závislosti od výšky podpory. Žiadateľmi sú všetky subjekty (SZCO, mikro a malé podniky do 49 zamestnancov) pôsobiace mimo poľnohospodárskej prvovýroby, lesníctva, rybolovu a akvakultúry, poľnohospodárstva.

Minimálna a maximálna výška celkových žiadaných oprávnených výdavkov projektu v EUR: 3 000,00 – 100 000,00 €.

Intenzita pomoci: 55% z MAS, spolufinancovanie žiadateľa: 45%

Celková suma na prerozdelenie do územia: 250 000 €

TERMÍN PRIJÍMANIA ŽIADOSTI
O PRÍSPEVOK: jar 2023

2. VÝZVA pre opatrenie 6.4. v rámci programu PRV SR

Rozsah a oprávnené činnosti: Oblasť 1: Činnosti spojené s vidieckym cestovným ruchom a agroturistikou zamerané na vytváranie podmienok pre rekreačné a relaxačné činnosti, vrátane vytvárania podmienok na poskytovanie vzdelávania a vytvorenie konferenčných priestorov. V rámci danej činnosti je oprávnená: * výstavba ubytovacích zariadení, rekonštrukcia a modernizácia existujúcich ubytovacích zariadení, ako aj nevyužívaných objektov na ubytovacie zariadenie, a to s kapacitou od 5 do 30 lôžok, len v nadväznosti na investície do rozvoja rekreačných a relaxačných činností * výstavba, rekonštrukcia a modernizácia doplnkových relaxačných a rekreačných zariadení v nadväznosti na existujúce ubytovacie zariadenie bez kapacitného lôžkového obmedzenia, ako napr. wellness, športové relaxačné ihrisko, sauna, krb, bazén apod.,

Oblasť 2: Činnosti spojené s poskytovaním služieb pre cieľovú skupinu: deti, seniori a občania so zníženou schopnosťou pohybu. V rámci danej oblasti je možné sa zamerať aj na terapie (hipoterapia, animoterapia), lesnú pedagogiku a pod., ktoré prispievajú k rekonvalescencii, lep-

šiemu začleneniu do spoločenského života, zvýšeniu motoriky cieľovej skupiny.

Oblasť 3: Činnosti spojené so spracovaním a uvádzaním na trh produktov, ktorých výstup spracovania nespadá do prílohy I ZFEU. Vstupom spracovania môže byť aj produkt, ktorý spadá do prílohy I ZFEU za podmienky, že je vstupom zároveň aj produkt, ktorý nespadá do prílohy I ZFEU (s výnimkou spracovania poľnohospodárskych produktov, ktorých vstup spadá výlučne do prílohy I ZFEU a výstupom je energia z OZE alebo produkt, ktorý sa ďalej využíva na výrobu energie) vrátane doplnkovej výroby nepoľnohospodárskeho, nelesného a neakvakultúrneho charakteru, ako aj predaj vlastných produktov nepoľnohospodárskeho, nelesného a neakvakultúrneho charakteru (vrátane zariadenia mobilných predajných miest) a výrobkov a/alebo produktov iných poľnohospodárov a obhospodarovateľov lesa a akvakultúrnych podnikov za účelom ekonomického rozvoja daného územia. Oprávnená je aj tvorba a rozvoj aktivít a činností spojených s poskytovaním služieb, najmä služieb súvisiacich so skladovaním, logistikou a dopravou a zriaďovaním podnikateľských inkubátorov

Intenzita pomoci: Výška podpory z celkových oprávnených výdavkov pre mikro a malé podniky: 55 %.

Minimálna výška príspevku v EUR: 3000,00 €

Maximálna výška príspevku v EUR: 70 000,00 €

Indikatívna výška finančných prostriedkov vyčlenených na výzvu za zdroj EÚ a ŠR: 210 000,00 €

2. VÝZVA pre opatrenie 4.1 Podpora na investície do poľnohospodárskych podnikov, v rámci programu PRV SR

Cieľ opatrenia: Operácie zamerané na zlepšenie hospodárskeho výkonu všetkých poľnohospodárskych podnikov a uľahčenie reštrukturalizácie a modernizácie poľnohospodárskych podnikov, najmä na účely zvýšenia ich účasti na trhu, zamerania na trh a poľnohospodárskej diverzifikácie.

• Rozsah a oprávnené činnosti: Špecializovaná rastlinná výroba, živočišna výroba s krmivami, Zlepšenie využívania závlah, Skladovacie kapacity a pozerová úprava a oblasť odbytu, Zavádzanie inovatívnych technológií v súvislosti s variabilnou aplikáciou organických a priemyselných hnojív a ostatných substrátov s cieľom zlepšenia kvalitatívnych vlastností a úrodnosti pôdy a ochrany pred jej degradáciou:

Minimálna výška príspevku v EUR: 3 000,00 €

Maximálna výška príspevku v EUR: 50 000,00 €

Indikatívna výška finančných prostriedkov vyčlenených na výzvu za zdroj EÚ a ŠR: 80 000,00 €

Intenzita pomoci: Základná miera podpory z celkových oprávnených výdavkov: 50 % v prípade menej rozvinutých regiónov (mimo Bratislavského kraja); Zároveň platí, že základná miera podpory sa zvyšuje: o 20 % v prípade

mladých poľnohospodárov;

3. VÝZVA pre opatrenie 4.2 Podpora na investície do spracovania/uvádzania na trh a/alebo vývoja poľnohospodárskych výrobkov v rámci programu PRV SR

Rozsah a oprávnené činnosti: 1. Výstavba a príprava staveniska, rekonštrukcia a modernizácia objektov súvisiacich so spracovaním, uvádzaním na trh a/alebo vývojom poľnohospodárskych a potravinárskych výrobkov, vrátane kancelárií (sklady obalových materiálov, čistiace a dezinfekčné prostriedky a pomôcky); 2. Obstaranie, rekonštrukcia, modernizácia zariadení, strojov, prístrojov, technológií, spracovateľských a výrobných kapacít, vrátane laboratórneho vybavenia, detektorov kovov v rámci procesu spracovania, uvádzania na trh produktov a/alebo vývoja poľnohospodárskych a potravinárskych výrobkov, vrátane produktov chráneným označením pôvodu, chráneným menším označením a zaručených tradičných špeciálit podľa osobitného predpisu (nariadenie EÚ č. 1151/2012, nariadenie (EÚ) č. 1308/2013).

3. Stavebné alebo technologické investície na vytvorenie alebo modernizáciu miestnej zbernej siete - príjem, skladovanie, úprava, triedenie, balenie. 4. Nákup chladiarenských, mraziacich alebo termooizolačných nákladných, osobných alebo špeciálnych automobilov, prívesných návesov, nákladných automobilov a prívesných (návesov) špecializovaných na prepravu zvierat (aj nad 3,5 t), manipulačných vozíkov v súvislosti so spracovaním, resp. uvádzaním na trh a/alebo vývojom poľnohospodárskych a potravinárskych výrobkov a postupov s cieľom vytvoriť nové alebo kvalitnejšie výrobky a otvoriť nové trhy, najmä v súvislosti s krátkodobým dodávateľským reťazcom vrátane podujatí uvádzania výrobkov na trh alebo vypracovania programov správnej výrobných praxe. 6. Stavebné alebo technologické investície podporujúce lepšie využitie alebo elimináciu vedľajších produktov alebo odpadu a čistiarne odpadových vôd. 7. Investície v súvislosti s výrobou a mletím krmív z poľnohospodárskych produktov. 8. Investície na vybudovanie a zariadenie výrobných podnikových predajní. 9. Investície na zlepšenie pracovného prostredia pre zamestnancov (hygienické zariadenia, jedálne, odpočívacie, klimatizácia).

Intenzita pomoci: V prípade ak výstup je v rámci prílohy I ZFEU:

Základná miera podpory z celkových oprávnených výdavkov: 50 % v prípade menej rozvinutých regiónov. V prípade ak výstup nie je v rámci prílohy I ZFEU: Miera podpory z celkových oprávnených výdavkov pre mikro a malé podniky: 55%

Minimálna výška príspevku v EUR: 3 000,00 €
Maximálna výška príspevku v EUR: 60 000,00 €
Indikatívna výška finančných prostriedkov vyčlenených na výzvu za zdroj EÚ a ŠR: 120 000,00 €

TERMÍN VYHLÁSENIA VÝZIEV 4.1., 4.2. a 4.3.: jar 2023

Blížšie informácie Vám poskytne: Projektový manažér MAS: Mgr. Anita Galčíková, email: manovohrad@gmail.com, Kontakt/sídlo kancelárie: Ipeľská Kotlina – Novohrad, o.z., Železničná 991 22 Bušince



Program rozvoja vidieka SR
2014-2021



Európsky poľnohospodársky fond pre rozvoj vidieka:
Európa investuje do vidieckych oblastí



MAS IKN

Ipeľská Kotlina Novohrad – zrealizovala projekt podporený zo zdrojov BBSK:

Spoznaj Ipeľskú Kotlinu - Novohrad



Cieľom projektu bolo prostredníctvom organizovanej aktivity propagovať a priblížiť verejnosti územie Ipeľskej Kotliny, ako významnú poľnohospodársku oblasť a ako krásnu prírodnú krajinu pre rozvoj vidieckeho turizmu a agroturizmu, s dôrazom na miestne gastronomické špeciality, miestne tradície, ľudovú kultúru a zvyky. Workshop mal za cieľ cieľovej skupine odovzdať aktuálne informácie z oblasti rozvoja vidieka so zameraním na samosprávy ako aj na Program LEADER 2021-2027. Realizovanými aktivitami sme tieto ciele aj naplnili okrem člňkovania, na ktoré už nebolo vhodné počasie.

Zrealizované aktivity: zorganizovanie jednodňového spoločensko-športového podujatia (tradície, remeslá), workshop s programom zameraným na poskytnutie aktuálnych informácií z oblasti rozvoja vidieka so zameraním na samosprávy ako aj na Program LEADER 2021-2027, propagáciu územia, kultúrno-prírodného potenciálu, zvykov a tradícií pre širokú verejnosť, remeselné ukážky – aktivita sa týkala výroby a ukážky výroby medovníkov a tkania na krosnách. Účelom tejto aktivity bolo priblížiť verejnosti tradície a remeslá v území Ipeľskej Kotliny Novohrad, v rámci aktivity mala verejnosť možnosť vyskúšať si remeslo priamo na mieste.

Mgr. ANITA GALČIKOVÁ



Kraj ocenil učiteľov za ich celoživotnú prácu

Banskobystrický samosprávny kraj v zastúpení podpredsedu Ondreja Luntera a riaditeľky odboru školstva Jany Slačkovej ocenil celkovo 56 zamestnancov stredných škôl a školských zariadení, ktorých zriaďovateľom je BBSK pred ich odchodom do dôchodku. Slávnostné podujatie sa uskutočnilo 28. 9. 2022 v Banskej Bystrici.



Mgr. LÍVIA CIBULOVÁ

Plaketu, diplom i balíček regionálnych produktov si z rúk podpredsedu BBSK O. Luntera a riaditeľky odboru školstva Úradu BBSK J. Slačkovej prevzalo osobne 38 pedagógov. Kraj takto už po štvrtý raz ocenil zamestnancov za ich celoživotný prínos v práci s mládežou predtým, ako odídu na zaslúžený odpočinok na dôchodku. „Učiteľ je snáď jediné z tých najdôležitejších povolání vo verejnej službe, kde nie sú veľkí mediálni hrdinovia, ale nenápadní celoživotní hrdinovia. Kde sa úspech, čo ocení spoločnosť, nedosahuje

jediným výkonom, ale každodennou a nikdy sa nekončiacou prácou, keď vkladáte do detí a mladých ľudí vedomosti a návyky,“ povedal O. Lunter. Ten učiteľov tiež vyzval, aby tí, ktorí majú na to silu, sa nestiahli do ústrania, ale svoju prirodzenú autoritu využili vo svojich komunitách a prinášali tak do spoločnosti dobrotu, láskavosť a povzbudenie.

Jedinou ocenenou z nášho okresu bola Mgr. Lívia Cibulová, z Gymnázia A. H. Škultétyho vo V. Krtíši. Mgr. L. Cibulová začala svoju pedagogickú činnosť v roku 1982 na ZŠ vo V. Krtíši, následne pôsobila aj na iných ZŠ v okrese, aby od roku 2004 až do súčasnosti vyučovala na Gymnázii A. H. Škultétyho vo V. Krtíši. Celý svoj profesionálny život pracovala s mladými ľuďmi, či už ako učiteľka predmetov nemeckého jazyka, ruského jazyka alebo ako výchovná poradkyňa. Žiaci sa pod jej vedením umiestňovali na popredných miestach v Olympiáde v nemeckom jazyku. Pani Cibulová bola medzi študentmi obľúbená, či už pre svoju odbornosť, alebo prirodzenú autoritu. Svoju profesionalitou a ľudským prístupom si získala rešpekt aj medzi svojimi kolegami. Jej práca prispievala k reprezentácii a k šíreniu dobrého mena Gymnázia A. H. Škultétyho vo V. Krtíši.

–red-bbsk–

Nový okresný policajný riaditeľ

Mjr. Mgr. Maroš Kováč

Personálne zmeny na postoch okresných riaditeľstiev v našom kraji. Od 1. októbra nastali zmeny vo vedení Okresných policajných riaditeľstiev vo Veľkom Krtíši, Rimavskej Soboty, Lučenci a v Brezne. Policajtov vo Veľkom Krtíši povedie mjr. Mgr. Maroš Kováč, policajtov v Rimavskej Soboty plk. Mgr. Ján Lás, v Lučenci pplk. JUDr. Michal Čeman a v Brezne plk. Ing. Rastislav Čupka. Všetkým riaditeľom prajeme veľa úspechov na nových pozíciách a veľa správnych rozhodnutí, ktoré budú v prospech vás, občanov.



– RED –

Aladin

Školská 720/2 Veľký Krtíš
(nad Gymnázium)



PONÚKAME ŠIROKÝ VÝBER

KUSOVÝCH, METRÁŽNYCH
KOBRCOV A PVC KRYTÍN

☎ 0905 318 264